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Ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Ιωάννης στις ΗΠΑ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής θα βρεθεί ο Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης
στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψης στην Ελληνορθόδοξη 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής. 

Μετά από πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Ελπιδοφόρου, ο 
Μακαριώτατος θα απευθύνει την κεντρική ομιλία στο Διεθνές Συνέδριο που 
διοργανώνει το Οικουμενικό Ινστιτούτο Huffington στη Θεολογική Σχολή του 
Τιμίου Σταυρού σε συνεργασία με το Ιεραποστολικό Ινστιτούτο του HCHC. Το 
συνέδριο, με τίτλο «Αναστάσιος: Αρχιεπίσκοπος, Θεολόγος, Ιεραπόστολος», 
θα πραγματοποιηθεί στη Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού από τις 2 έως 
τις 4 Μαρτίου 2026, με την ευκαιρία της πρώτης επετείου από την εκδημία του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου.
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Ο Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος δήλωσε: «Είναι τεράστια τιμή να 
καλωσορίζουμε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Ιωάννη για να μας 
παρουσιάσει την κληρονομιά του αείμνηστου Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, ο οποίος 
κυριολεκτικά ανέστησε την Ορθόδοξη Εκκλησία σε αυτή τη χώρα, αφού ένα 
καταστροφικό αθεϊστικό καθεστώς την είχε μετατρέψει σε ερείπια. Αυτή η 
εξαιρετική επίσκεψη θα δώσει επίσης την ευκαιρία να ανανεώσουμε τους δεσμούς 
μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη χώρα μας».

Αυτό θα είναι το πρώτο ταξίδι του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Αλβανίας 
στην απέναντι πλευρά του Ατλαντικού μετά την εκλογή και ενθρόνισή του, καθώς 
έχουν προηγηθεί τα ταξίδια σε Κωνσταντινούπολη, Βατικανό, Θεσσαλονίκη, 
Ιορδανία και Βρυξέλλες.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης θα επιστρέψει στη χώρα όπου σπούδασε καθώς το 1990 
διέφυγε στην Ιταλία και από εκεί στη Βοστόνη των Η.Π.Α, όπου με υποτροφία της 
αλβανικής κοινότητας σπούδασε Θεολογία στην Ελληνορθόδοξη Θεολογική Σχολή 
του Τιμίου Σταυρού και έλαβε (1993) τον μεταπτυχιακό τίτλο MTS (Master of 
Theological Studies) με βαθμολογία “Άριστα” (High Distinction). Το 1995 με 
προτροπή του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου συνέχισε μεταπτυχιακές θεολογικές 
σπουδές και πάλι στη Σχολή του Τιμίου Σταυρού στη Βοστόνη. Διακρίθηκε για τις 
υψηλές του επιδόσεις (1995-1996) και το όνομά του καταγράφηκε στον Εθνικό 
Κατάλογο του Κοσμήτορα (The National Dean’s List), μαζί με τα ονόματα των 
καλύτερων φοιτητών όλων των Α.Ε.Ι. των Η.Π.Α..
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